

权威解读来了

近日,国家互联网信息办公室印发《互联网群组信息服务管理规定》(下称《管理规定》),其中第9条规定,互联网群组建立者、管理者(以下统称群主)应当履行群组管理责任,依据法律法规、用户协议和平台公约,规范群组网络行为和信息发布,构建文明有序的网络群体空间。《管理规定》一出,“谁建群谁负责”“谁管理谁负责”成为网友热议话题。那么,《管理规定》所指的“群主担责”究竟指的是哪些责任?在什么情况下,群主须承担法律责任?记者就这些问题分别采访了中国民法学研究会副会长、中国政法大学教授王卫国和中国行政法学研究会副会长、国家行政学院教授杨小军。

据检察日报



群成员“犯事” 群主要担责吗

专家认为,群主仅需承担必要的管理责任,而不是对成员的行为负连带责任

王卫国对记者表示,有人将“谁建群谁负责”“谁管理谁负责”理解为“一旦群成员违法违规,就要追究群主的法律责任”,这其实是对《管理规定》的错误理解。王卫国认为,这个规定主要是要求群主对群中发布的信息承担起必要的管理责任。群主的管理责任不同于违法行为人的法律责任。群主的管理责任既包括服务群内成员的义务,也包括维护公共秩序的义务。

一般来说,在违反维护公共秩序义务的情况下,例如对群内成员的违法信息没有及时清除,则可能被行政主管部门要求整改,或者因整改不力而被叫停群组服务。根据

我国的法律,群主只有在群内违法信息造成了严重的危害后果并且自己有故意或者过失的情况下,才会被追究相应的法律责任。

杨小军也认为,管理责任并非上述一些网友所理解的“让群主也要承担群成员违法违规的责任”。在互联网群组中不只有群主一个责任主体,还有群主、参与者(发言人)、网络平台提供商、相关主管部门这四个主体共同参与,才有互联网及其群组的发展进步;同样,四个主体也分别承担相应责任。所谓“谁建群谁负责”,应该是谁建群谁负相应责任,而不是全部责任,更不是一个责任主体转移自己责任的“出口”。



河南一高校新生军训花样多 手机放脚底

正在站军姿的学生脚跟微微抬起,一排手机被放在了他们脚底。

14日,河南科技大学官方微博发布的一组学生站军姿照片走红。

该校学生张伟告诉记者,手机放脚底的训练方式是学校负责

管理学院新生军训的教官对部分站军姿时偷懒换腿的同学的“娱乐性惩罚”。

18日,河南科技大学党委宣传部教师表示,这并非学校军训常规项目,教官有自主选择训练方式的权利,教官也会把握分寸。

驾龄14年 居然没驾照 被抓后还称自己“很忙”,不能被拘留

12日,江西高速交警在杭瑞高速塔岭收费站出口处例行检查时,发现一位司机无法提供驾驶证。询问时,司机百般找借口,最后才承认,自己在长达十四年的驾车史中,压根就没有驾驶证。

据司机李某交代,自己2008年去驾校报过一次名,但结业考试考

了11次没考过去,就决定不考了。此前无证驾驶被抓到过,但为了工程期间赶时间仍然继续无证驾驶。

此后,这名司机一直强调自己工作很忙,不能被拘留。最后,高速交警依法对他做出了行政拘留7日,并处1000元罚款的处罚。

央视新闻

儒雅男老师每晚睡着后 对老婆拳打脚踢

原来是得了一种叫“快动眼睡眠行为障碍”的病

近日,一对中年夫妇来到杭州邵逸夫医院精神卫生科门诊就诊。

患者杨先生,55岁,高中老师,平素性格温文儒雅,30年来夫妻恩爱、家庭和睦。最近半年来,他仿佛变了一个人,晚上睡觉的时候常出现说梦话、拳打脚踢等行为,睡在他旁边的妻子深受其害,要么被捶了

一拳,要么就是被踢了一脚。

杨先生得的病在医学上称之为“快动眼睡眠行为障碍”。快动眼睡眠行为障碍被认为是快动眼睡眠期肌张力降低的状态消失时出现,导致患者将梦境付诸行动。可以理解为,有这种障碍的人,手脚能随梦境变化而动。

钱晓

反弹未能延续,沪深股市震荡回落 热点悉数回调

本周伊始的短暂反弹未能延续,19日沪深股市双双小幅回调。大部分行业板块随股指收跌,房地产板块逆势录得逾1%的涨幅。

昨日早盘两市小幅高开,沪指冲高回落,午后大幅跳水,失守30日线;创业板指早盘小幅翻红,午后再度跳水,跌破10日线;上证50指数高开低走,跌破30日线。沪指缩量,创业板指数放量。

截至收盘,沪指报3356.84点,下跌0.18%;深成指报11083.90点,下跌0.62%;创业板报1880.30点,下跌0.77%。

大部分行业板块随股指收跌,两市热点板块多数回调。房地产开发、物流、共享单车、特色小镇、P2P等涨幅居前,证券、车联网、化工新材料、无人驾驶、造纸、特斯拉等跌幅居前。

综合

“共享医院”来了

在杭州落户,国内知名专科诊所入驻,可一地实现多种医疗需求

医院这个被认为是“最难以改变的领域”,也正面临着共享经济的冲击。

近日,浙江省卫计委批复同意了杭州江干区全程国际Medical Mall的医疗资源共享模式,允许杭州全程健康医疗门诊部入驻全程国际Medical Mall的其他医疗机构提供检验、病理、超声、医学影像、医技科室及药房、手术室等共享服务。

Medical Mall是什么?说白了就是“医疗商场”,意思是一家由多个医疗机构“拼”起来的医院。

今年6月份,隶属于邵逸夫医院的国内首家医疗商场Medical Mall闪亮登场,落户江干区的杭州大厦501城市生活广场9-22层。

由于杭州大厦501的地下1层至5层为购物区,Medical Mall将购物与医疗有机结合起来,在这种新模式下,消费者可先逛逛购物商场,再到楼上进行医疗服务消费,

有效避免了传统医院过于沉闷的焦虑与恐惧。

Medical Mall虽然是国内的新业态,但大家不要认为“购物+医疗”的模式会影响医疗水准,从楼层占比看,它仍将医疗放在首位。目前已有多家国内知名专科诊所入驻Medical Mall,患者可在一地实现多种医疗需求,省时又省力。

业内人士表示,一批优质医疗诊所像餐馆扎堆在一起,必然提高对消费者的吸引力,再加上成本的节省,对传统医院或将形成较大的冲击。

浙在



太平人寿“名家之约 智慧连城” 全国巡讲海南站圆满结束

9月17日,太平人寿“名家之约智慧连城”全国大型巡讲海南站圆满结束,活动现场有三百余位客户参与。本次活动有幸邀请到湖南省中医药大学第一附属医院李定文教授为客户传授健康养生的知识,为客户的健康保驾护航。

李定文教授以《黄帝内经》为引,用通俗易懂的语言,从饮食、起居、心态三个方面向在场的客户传授中医养生的秘诀,同时针对日常较常见疾病,如高血压、糖尿病、痛风等,逐一讲解病理并开出药方。诙谐幽默的授课风格,使得现场气氛欢乐,互动环节的提问更是踊跃不断。最后,现场所有客户跟着李定文教授跳起“养生操”,许多客户反馈此行收获不小。

据介绍,“太平名家之约”高端客户系列讲座始办于2011年,是太平人寿回国复业十周年之际,匠心打造的精品客户服务活动之一。以名家讲座、嘉宾座谈的形式,阐述财经金融、企业管理、人生哲理、健康生活、子女教育等领域的专业知识,结合当前最新发展动态和实践成果,为太平人寿高端客户搭建的良好信息沟通平台。

太平人寿海南分公司致力于为客户提供全面的保障保障,围绕集团“精品战略”及总公司四大服务品牌,通过每年开展知名专家讲座、少儿才艺大赛、健康服务体验、高端客户免费体检及亲子联盟等丰富多彩的客服活动,以更具专业性、差异性和个性化的特色服务全面提升客户体验。

(菲菲)

金融知识进校园 为青春保驾护航 交通银行海口龙华支行开展金融知识校园行

交通银行海口龙华支行积极响应监管部门的号召,履行社会责任,深入推进金融知识宣传活动。

该支行工作人员在海南大学校园内设点,向过往的学生发相关的金融知识传单,为他们讲解一些金融政策、金融安全知识,防范在校园生活中可能会遇到的金融风险,保护自己的切身利益。

本次活动取得了良好的宣传效果和社会效应,向学生群体普及了金融知识,得到了广大学生的充分肯定和一致好评。该行相关负责人表示,保护



金融消费者合法权益,是金融企业的社会责任,该行将持续开展系列活动。